
Série 1 - termı́n středa 26. února 2025

1O [Exercise 3.] Necht’ ABC je pravoúhlý trojúhelńık. Dokažte, že přepona je striktně deľśı
než libovolná odvěsna.

2O [Exercise 6.] Necht’ X je prostor všech spojitých funkćı na intervalu I = [a, b]. Ukažte,
že

‖f‖1 =

∫ b

a

|f(x)| dx

je norma.

3O [Exercise 18.] Necht’ (M,d) je ultrametrický prostor. Označme

B(x, r) = {y ∈M ; d(x, y) < r}

kouli o středu x a poloměru r > 0. Ukažte, že pro libovolné z ∈ B(x, r) je B(x, r) = B(z, r).

4O [podle Exercise 13.] Necht’ X je vektorový prostor se skalárńım součinem, necht’ ‖x‖ =√
〈x, x〉 je př́ıslušná norma. Ukažte, pro dané a, b ∈ X je c = (a + b)/2 jediný bod,

vyhovuj́ıćı podmı́nce ‖a− c‖ = ‖b− c‖ = ‖a− b‖/2.

5O Který z následuj́ıćıch předpis̊u určuje metriku v R? Dokažte nebo vyvrat’te.
(i) d(x, y) = (x− y)2

(ii) d(x, y) =
√
|x− y|

(iii) d(x, y) = exp(x− y)− 1

Viz též nápovědu na straně 2.
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ad 1) Použijte poučky elementárńı geometrie.

ad 2) Uvažte, že |f(x)+g(x)| ≤ |f(x)|+|g(x)| plat́ı pro každé x ∈ I pevné a užijte vlastnosti
(Riemannova) integrálu.

ad 3) Viz Proposition 17 a jeho d̊ukaz.

ad 4) BÚNO (bez újmy na obecnosti) a + b = 0 (proč to lze?) Pracujte se čtverci norem a
užijte vlastnosti skalárńıho součinu.
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